Výpočet zkreslení
Zadání: je dáno zobrazení koule o poloměru R = 6380 km do roviny mapy zobrazovacími rovnicemi
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Urči souřadnice obrazu daného bodu geografické sítě. Zjisti vlastnosti daného zobrazení. V daném bodě vypočti veškeré charakteristické hodnoty (mp, mr, , A1,2, a, b, , P). Vypočtené hodnoty zakresli do Tissotovy indikatrix (elipsy zkreslení) v daném bodě (doporučené měřítko 5:1)

Požadovaná přesnost výpočtu:

 
· souřadnice X, Y 0.01 km

 
· zkreslení úhlové 30"

 
· zkreslení délkové a plošné 5.10-6

U = 50°

 
V = 60°

Teoretické řešení:

Parciální derivace zobrazovacích rovnic
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Délkové zkreslení v poledníku
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Délkové zkreslení v rovnoběžce
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Úhel mezi obrazem poledníku p' a rovnoběžky r'
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Azimut extrémních zkreslení
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Hlavní poloosy elipsy zkreslení
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Úhlové zkreslení
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Plošné zkreslení
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Směrník s maximálním směrníkovým zkreslením
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Azimut hlavních poloos elipsy zkreslení
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Schema elipsy zkreslení

Závěr:

Jedná se o Werner–Stabovo zobrazení (viz obrázek) které patří mezi zobrazení nepravá azimutální. Obrazy poledníků jsou křivky, póly se zobrazí jako body. Hlavními paprsky nejsou poledníky a rovnoběžky. Toto zobrazení není konformní (nemá nulové úhlové zkreslení), ale je plochojevné (ekvivalentní) a délkojevné (ekvidistantní) v rovnoběžkách
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Exapolis, dne 15.3.2003

Zdeněk Nejedlý
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